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物理答案及评分参考 2022.4

第一部分（共 30分）

一、单项选择题（共 24分，每题 2分）

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
答案 D B C D A B A D A C B C

二、多项选择题（共 6分，每题 2分）

题号 13 14 15
答案 AD B C AD

第二部分（共 40分）
三、实验探究题（共 28分）

16.（1）3.50 （2分）

（2）36.3 （2分）

17. 吸热； 水重新沸腾； 减小； 降低 （4分）

18.（1）当光从空气斜射入水中时，折射角随入射角的增大而增大；

（或：当光从空气斜射入水中时，折射角小于入射角。） （2分）

（2）45 （1分）

19.软磁铁和永磁铁之间的斥力的大小与它们之间距离的关系

（或：软磁铁和永磁铁之间的作用力方向与它们之间距离的关系） （2分）

20.（1）电路图如图 1所示（1分） （2）实物电路连接如图 2所示 （1分）

（3）0.75 （1分） （4）变大（1分）

21.（1）投影仪（1分） （2）右（1分） ； 会聚（1分）
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22.（1）在问题导线上打“×”，电路连接如图 3所示。（1分）

（3）RX 1 0

2 1

U R
U U




（1分）

23.③向烧杯中加水至标记处，用天平测量烧杯

和水的总质量 m3 （1分）

④ρ矿石= 1

3 2

m
m m


 水

（1分）

24.（1）实验步骤：（3分）

①将圆柱体 A悬挂在弹簧测力计下，静止时，用弹簧测力计测出圆柱体 A所受

的重力 G，并记入实验表格。

②将圆柱体 A下部的一格浸入烧杯的水中，圆柱体不接触烧杯，静止时，用弹簧

测力计测出此时的拉力 F，将圆柱体排开水的体积 V 排和 F，记入实验表格。

③仿照步骤②，再做两次实验，每次分别将圆柱体 A下部的两格、三格浸入水

中，将各次圆柱体排开水的体积 V 排和弹簧测力计的拉力 F，记入实验表格。

④根据公式 F 浮=G－F，分别计算 3次圆柱体所受浮力 F 浮，并记入实验表格。

（2）实验数据记录表：（1分）

四、科普阅读题（共 4分）

25.（1）密度（1分） （2）化学（1分）； 2.8×106（1分）

（3）它兼具有机物超强附着力与无机物耐高温的特点，同时集耐腐蚀、耐磨损、防污

防水等优势。（1分）

五、计算题（共 8分）

26.解：（1）以杠杆为研究对象，设 C端所受拉力为 T1，D端所受拉力为 T2。杠杆以 O

点为支点恰好平衡，受力分析如图 4所示。

根据杠杆平衡条件：

T1×OC＝T2×OD ……（1分）

根据题意知：OC∶OD＝2∶1 ；T1＝GA

T2＝2T1＝2GA＝2×30N＝60N ……（1分）
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（2）以物体 B为研究对象，受力分析如图 5所示。T2= T2′

N＝GB－T2′＝80N－60N＝20N··························· （1分）

2

20N 2000Pa
(0.1m)

F Np
S S

    ···························（1分）

27.解：（1）∵R1和 R2串联，I1=I2 ； I1= 1

1
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； I2= 1
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由图像知： 当 R2=10Ω时，U1=12V； 当 R2=20Ω时，U1=8V

分别代入①式，解得： U=24V ···················（1分）

（2）∵ 1 1

1 2
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解得：R1=10Ω··················································（1分）

（3）∵当电压表的示数为 15V时，电路中电流最大；

∴Imax= 1max

1

15V
10

U
R



=1.5A ································ （1分）

此时，滑动变阻器 R2两端的电压最小：

U2min= U－U1max=24V－15V=9V

为保证电压表安全，滑动变阻器 R2接入电路的最小阻值：

R2min= 2min

max

9V
1.5A

U
I

 =6······································（1分）
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